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Exercice 1.
1) Montrer que pour tout (T,N,B) e R®*: (TAN)AB=<T,B>N—<N,B>T.
2) Si (T, N, B) triédre de Frenet alors; B=TANN; N=BAT etT =N AN\B.

Exercice 2. Soient v : I — R3 une courbe paramétrée réqulicre et (v(t), T(t), N(t), B(t)) le
repére de Frenet de vy ent . Si K(t) est la courbure de v et 7(t) est la torsion de 7.
Montrer que
/t/\//t /t/\//t <,t/\”t l//t>
DB = TOATO e IYOAOI <A AT,
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Exercice 3. 1) Déterminer la courbure et la torsion de la courbe v : R — R3 définie par
v(t) = (t,t%,t%). 2) Déterminer le plan osculateur ent =0 et ent = 1.

Exercice 4. Soit la courbe v : R — R? définie par v(t) = (e, e, V/2t).
1. Montrer que v est réguliére .
K(1)
T(t)
t) et la torsion 7(t) de v dans les cas suivantes.
3t — 13,312, 3t + 1)
cost,sint, cht).
cht, sht,t).

2. Calculer la courbure K (t) et la torsion 7(t) de 7y et

Exercice 5. Calculer la courbure K
1. v: R — R? définie par v(t) =
2. v: R = R3 définie par y(t) =
3. v: R — R3 définie par v(t) =
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Exercice 6. Soient v : I — R3 une courbe paramétrée réqulicre et (y(t), T(t), N(t), B(t)) le
repére de Frenet de v ent . Si K(t) est la courbure de v et 7(t) est la torsion de .
Montrer que : la courbe v est plane si et seulement si T(t) = 0.



